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A hazajáró iélek 
Eladta a saját lányát

Örökös harc,
Ha a világrendet vizsgáljuk, ha 

úgy járjuk az élet ufját, hogy nem­
csak magunkkal foglalkozunk, ha­
nem beletekintünk a forgatagba, 
mely körülöttünk zajlik: akkor lát­
juk csak, hogy az élet nem más, 
mint egy nagyon különös és furcsa 
komédia

A világot leginkább egy lépcső­
házhoz lehetne hasonlitani. Az em­
berek különböző fokon állanak. Aki 
magasabbra jutott, az lenézi az 
alatta állókat. Az egy fokon állók 
pedig egy osztályt képeznek.

A legfelsőbb fokon vannak a „szü­
letett“ emberek. Ezek azok, akikre 
bizonyos ánitatta! néznek azok, akik 
alább jutottak. Mert kérem: ezeknek 
nagy érdemük van ; ezek „szület­
tek“. — Hogy ezt mindenki meg­
teszi I ? Hogy mindenki szültük ? 
Hja, az más. Születni és „születni“ 
két különböző fogalom. Mert tör­
ténhetik ez selyem ágyban, no meg 
szalma-zsúpon is. fcs ez nagy kü­
lönbség.

Akik selyem ágyban sírtak elő­
ször, azoké az élet java. Ha valaki­
nek neve fölött még ma is olt ra­
gyog a nemesi korona, vagy címer, 
az lehet o=toba, lehet hlmpehér, 
lehet akáimilyen: úgy lebeg végig 
az életen, mint valami virágos kert­
ben. Neki vig^ág az, ami más em­
bernek keserűség. 0 kacag ott, hol 
mások nyögve, keserves fáradtság 
gal húzzák az igát.

Olyan különös ez! A munkás 
élete csak szakadatlan háború. Örö­
kös harc a tömeggel a kenyéréit. 
Mindennap megújuló küzdelem. És 
mégis a született-, szellemi- és 
pénzarisztokiácia ngy néz alá a mi- 
sera plebs-re, mintha azok mind 
rablógyilkosok volnának.

Kei üljön csak össze egy uriasz- 
szony egy közönséges munkásasz- 
szonynyal I Csak látni kell, hogyan 
húzódik el tőle, mintha, az a másik 
pestises volna.

Pedig ............ . de hallgassunk
erről. Minek elmondani, hogy job­
ban megérdemli a tiszteletet az a 
megkérgestilt tenyér, mint a dolog- 
talan puha női kéz... Ne essék itt 
most erről szó. Nem Is ezt akarjuk 
mi itt elmondani. Hanem azt, hogy 
miért uralkodik a kasztrendszer ? 
Miért különítik el az emberek ma­
gukat egymástól puszta előítélet 
miatt 1 ?

A vagyonos osztály lenézi a kö­
zéposztályt, a szegényebbeket. A 
kereskedő az iparost, az iparos a 
földmivest ... és igy tovább Miért 
uralkodik a társaságban az a fe­
szes, hideg hang, mely szinte der­
mesztőén hat?

Mikor jön már el az az idő, mely­
ben megértik az emberek, hogy 
nincs különbség ember és ember 
közt. Hiszen egyformán hús és ver 
vagyunk, egyformáit leszünk ott, a 
sírban, de nagyon is egyformák.

Minek hát itt a földön kasztokra 
szakadni ? Ha a magasabb állású 
hivatalnok elmegy az alsóbbrendüek 
közé, akkor is az marad, aki volt.

Had jöjjön el hát az a kor, a 
melyben a szegény nem tudja, hogy 
ő szegény, mert nem érezteti vele 
senki. Hiszen uton-ulfélen egyenlő­
séget hirdetnek; erről Írnak az irók, 
erről beszél a sajtó, a népszónok. 
Emancipálódunk, reformálódunk, de 
csak külsőleg, csak szinleg. De 
bent a lelkekben, a szivek mélyén 
még ott vannak azok a megcsonto­
sodott törvények, előítéletek.

Hiába! Lehet valaki lángész, le­
het dicső, nagy, bár szalmazsákon 
születeti, nem fogja ezt elfelejtetni 
sem a dicsőség, sem a babér.

Pedig el kell jönni az időnek, 
mikor mindez nem igy lészen. Mi­
kor az emberek szive és lelke meg- 
eszesedik. Mikor belátja, hogy sok 
könyiől megkímélik önmagukat és 
embertársaikat, ha nem lesznek kü­
lönbséget embeitársaik között. Mi­
kor nem a külsőségek, nem az ál 
nokság, nem a hazug formaságok 
lesznek mérvadók, hanem az igaz­
ság. az és emberszeretet.

És akkor lesz boldog az embe­
riség !

És akkor lehet csak boldog a 
haza . ..

B m’éhi színészet rendezése.
(I. cikk.)

(D) A vidéki színészet rendezé­
sének kérdése olyan, mint a ten­
geri kigyó; minden évben, az or­
szágos szinészegyestilet közgyűlése 
előtt, csaknem aggasztó pontosság­
gal napirendre kerül és hivatottak, 
valamint nem hivatottak is, több 
jóakarattal, minteiedménynye! mun­
kálkodnak érdekében. És ez igy tart 
már majdnem 30 év óta; amit az 
egyik évben elméletileg a legjobb­
nak tartottak, amit általános lelke­

sedéssel határozatilag kimondtunk, 
azt életbeléptetése után a gyakorlati 
eredmény megcsufolta. A ráveszte­
getett sok idő, beszéd és szónoklat 
kárba veszett. A 30 év alatt már 
annyit változtattunk alapszabályain­
kon, határozatainkon, szerződési 
mintáinkon, törvényeinken, hogy az 
azokra feleslegesen kidoboft nyom­
tatási költségek, összegezve, jelen­
tékeny vagyont képviselnek, melyet 
bizony jobb ügyre és célra 
is fordíthattunk volna és ügy- 
menetelünk, adminisztrációnk még­
is olyan nehézkes és hosszadal­
mas, mmt minden itt Magyaror­
szágon. Köteteket lehetne irni azok­
ról a helytelen intézkedésekről, du­
gába dőlt reformokról, melyek a 
színészet erkölcsi és anyagi fejlő­
dését lényegesen befolyásolták és 
hátráhattálc és melyek mind abból 
az egy hibából származtak: hogy 
mi színészek magunk sem foglal­
kozunk komolyan a színészet refor­
málásával, csak piliangó-életet foly­
tatunk és minden tudásunkat kime­
ntjük a közgyűléseken való hosszú 
szónoklatokban; mert többnyire — 
válogatás nélkül — olyan képvise­
lőket választunk, akiknek a reform­
hoz való reális érzékük és tudásuk 
nincs is és minden tárgyalás alá 
kerülő kérdést csak a saját szűkös 
nézőpontjukból, a saját érdekük 
megóvásából mérlegelik. Az ugyne 
vezeti „Esprit de Corps“ teljesen 
hiányzik.

Most, hogy március közepére is­
mét egybehívják az országos szi- 
nészegvesület közgyűlését, azon 
meleg érdeklődésünknél fogva, inely- 
lyel a magyar színészet iránt min­
denha viseltettünk, kötelességünknek 
tartjuk az ügy iránti lelkesedésből, 
t.ljes tárgyilagossággal, meleg ér­
deklődéssel a magvar színészet 
egyetemének tudomására juttatni, 
hogy és miként képzeljük mi, nem­
csak a vidéki, de általában az 
egész magyar színészet 
ügyének radikális reform- 
j á t. Mert azok az indítványok, 
melyek a kerületi rendszer eltörlé­
sére, a színházi év időszakának 
megváltoztatására, a felvételi vizs­
gák korlátozására vagy megszünte­
tésére vonatkoznak, melyeket mi 
lapunk korábbi számában, az ezidei 
színházi év kezdetén, 1- ár szeptem­
ber hóban bőségesen megvilágítot­
tunk és kimerítettünk, csak apró 
részletek és nem bírnak nagyobb 
hatással, mint a halálos betegnél az

aether-befecskendezések; csak e* 
odázzák a halált, de az életet nem 
menthetik meg. A magyar színészet 
és egyesület ügye már olyan bo­
nyolódott, a közgyűlési és elvi je­
lentőségű határozatok, törvények, 
szabályok és rendeleteknek olyan 
tömege gyülemlett fel az idők fo­
lyamán, hogy okos ember legyen, 
aki eligazodhatik bennük. De hát 
határozottan hamis és téves az a 
vélemény, mely azt hiszi és hirdeti, 
hogy a magyar színészetet, az egye­
sületi autonómia szűk keretében, 
lehet és szabad csak reformálni. 
Ennek az autonómiának megvan 
ugyan a rendelkező, de nincs meg 
a végrehajtó hatalma, amint *z 
minden alkalommal kitűnik, ha tör­
vényeink esetleg valamely vitás vagy 
peres ügy kapcsán a világi bíróság 
elé kerülnek, ahol bizony — vall­
juk meg őszintén — nem nagyon 
respektálják; de kitűnik abból is, 
hogy mig a rendes igazgatóknak 
az igazgatói engedélyt, bizonyos 
kerületekre és területekre a minisz­
térium adja, addig a daltársulatok­
nak, melyek, hála az uj rendszer­
nek, most jókora számmal burján- 
zanalc, nincs semmi engedélyre szük­
ségük. A közigazgatási hatóságok, 
alispánok, főszolgabírók adják ki 
nekik a jogosultságot, hogy a ren­
des igazgatók területein is jogosan 
garázdálkodhatnak, amint azt kívá­
natra sok konkrét esettel is tudnók 
igazolni.

Végrehajtó hatalom hiányában 
tehát a közoktatásügyi kormány se­
gélyét kell első sorban a reformnál 
számításba venni. Ezt a segélyt mi 
teljességgel nem úgy értelmezzük, 

i amint eddig elég helytelenül gya­
korlatban volt, hogy azzal mind a 
harminc igazgatót bizonyos, — de 
nem éppen igazságosan elosztott 
arányban részesítették, hanem úgy, 
hogy azt nccsak az igazgatók, 
hanem a színészet egye­
teme is közvetlen értékesíthesse. 
Hogy miként értelmezzük ezt és 
mit tartunk a színészet reformjánál 
radikális eszköznek, azt jövő cik­
künkben mondjuk majd el. Itt még 
csak annyit, hogy ehhez megér­
tés és nem félreértés kí­
vántatik és az, hogy az egyén — 
akár igazgató, akár színész — arra 
az ethikai magaslatra emelkedjék, 
hogy saiát kicsinyes érdekeit el 
tudja hallgattatni a köz érdekében,

(Folyt köv.)
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fi Rap!ő mindenütt
Tavasz — a télben.

Nagyapáink február közepén még 
fázósan húzták össze magukon a 
róka prémes bundát s még négy-öt 
év előtt is melegedő szobákat nyi­
tottunk a fázlódó Ínségeseknek s 
ma máiusi ragyogással tündököl 
fölöttünk az ég, akár csak a Rivié­
rán járnánk. Tavaszi napsugár ka­
cérkodik a járda fáinak rügyeivel s 
kitárjuk az ablakokat, kioltjuk a 
kályhatüzet. Mintha valahonnan a 
déli olajfák alól a narancsvirágok 
illatát hordaná felénk a szél, mintha 
idegen mezők ibolyás rétéiről ide­
futott volna a nedves szemű mo­
solygó tavasz. Mi, akik a verőfény 
ragyogásában csak a szépséget, az 
ifjúságot látjuk, ujjongunk ennek a 
korai tavasznak. De a deresedő 
öreg fejek aggodalmasan bólongat- 
nak: Hej, mi lesz ebből? Oly ide­
gen és oly hazug nekik ez a ta­
vasz, mint egy impresszionista kép 
szinpompája s jövendölgetik, hogy 
drágán fizetünk a februári ibolya­
szagért. Azt mesélik, hogy a rossz 
csillagok, gyászt hirdető üstökösök 
hozzák ezt a furcsa kikeletet, majd 
jön utána az Ínség, a csapás esős­
től. Mi nem tudjuk s nem is ku­
tatjuk, mi oka a természet furcsa 
játékának, csak örülünk a pompás 
februári tavasznak, a fénynek, az 
ibolvaillatnak, mintha déli tengerek 
szélén járnak.

A pali.
Az éjszakai élet hőseinek nem 

igen kell megmagyaráznunk, hogy 
mi az a „palizás“, azonban bizo­
nyára spanyolosán hangzó szó ez 
ama fiiiszterek előtt, kik esti 9 óra­
kor már bezárják a fészkök ajtaját. 
Hát eme gyöngébbek kedvéért ide­
iktatjuk, hogy a „palizás“ annyit 
jelent, mint festett ajkak csókjával, 
ernyedt karok mtihévtől dagadó 
ölelésével arra vinni a szeparé ven­
dégét, hogy „bedőljön“, ami viszont 
annyit jelent, mint megfizettetni vele 
a kaszitnő konyakos teáját, amely­
nél a konyakot a fekete kávéval 
festett viz helyettesíti és ölelgeti a 
palit addig, amíg meg nem hozatja 
az első üveg pezsgőt, mely azon­
ban egy az asztal alá kerülő üres 
üveg kíséretében mindjárt kettőt 
jelent. Az ilyen szerencsétlen „pa­
lik“ leginkább a fővárosba vetődött 
jó vidékiekből kerülnek ki, de akad 
Budapesten is elég, aki aztán, ha a 
maga kárán tanult, megnyúlt, siral­
mas arccal fordul a rendőrséghez

panaszával. . . Azért jó, ha min­
denki vigyáz magára, el nem issza 
az eszét és még akkor se lesz 
„pali“, — ha véletlenül csakugyan 
Pali is a neve . ..

Német nyelv a magyar 
iparban.

Szomorúan tapasztaljuk, hogy a 
magyar kisipar napról-napra ha­
nyatlik. Az már ezerszer elverkiizett 
tény, hogy ennek a gyárak stirü 
egymásutáni felállítása a fő oka. De 
ha jó közelről megtekintünk egyes 
iparágakat, azaz műhelyeket, rájö­
vünk arra is, hogy ennek a hanyat­
lásnak a gyárakon kívül más oka 
is van. Rájövünk, hogy egyes ipar­
ágaknál olyan kezdetleges szerszá­
mokkal dolgoznak, mely szerszámok 
a múlt századok korából valók, 
amit bizonyít az is, hogy — csak­
nem kivétel nélkül — a német vagy 
más idegen nevet kapták. Miért nem 
lehet azt a szerszámot magyarul 
szólítani ? Miért tanítja a mester 
vagy segéde a tudatlan uj tanuló­
val németül annak a szerszámnak 
a nevét ? S miért nem magyarul ? 
Vagy nincs magyar neve ? Adni 
kell neki magyar nevet. Szeretném 
én látni, ha mester volnék, nem le­
het-e odahatni, hogy műhelyemben, 
melyben magyarok magyaroknak 
dolgoznak, a szerszámukat is csak 
magyar néven nevezzék. Indult meg 
már ez ügyben valamelyes mozga­
lom, de nem ért semmit. Ez az ügy 
a mesterekre tartozik és ... az ipar­
iskolára is, mely utóbbi ugyan 
megteszi a tőle telhetőt, de ered­
ménytelen marad, ha a műhelyben 
útját vágják. Ha már egyébként 
nem bírjuk meghálálni az oszt iák­
nak a sok jótéteményt, melyet ve­
lünk s különösen az iparosokkal 
tesz, legyünk rajta s legyen rajta 
minden magyar iparos, hogy mű­
helyéből, mely az ő szükebb ha­
zája, pusztítsa ki a német neveket, 
s ha vannak, a német szerszámo­
kat is!

Iskolázatlan gyermekek.
Nemcsak a fővárosban, de vidé­

ken is hangzik a panasz, hogy az 
iskolamulasztások száma napról- 
napra növekszik. A törvény intéz­
kedik ugyan az iskolamulasztások 
meggátlásáról, az eljáró hatóságok­
nak azonban semmi olyan eszközt 
nem ad a kezükbe, amivel a mu­
lasztások meggátolhatók lennének. 
A feljelentett szülők ellen az elöl­
járóság négy ízben alkalmazhat 
pénzbírságot. Először 1, másodszor 
2, harmadszor 4, negyedszer 8 ko­
ronával büntet. Az ítélet megvan, 
más kérdés azonban a végrehajtás. 
Hisz az iskolamuiaszlók, akikkel el 
kell járni, túlnyomó részben a sze­
gényebb néposztályból kerülnek ki. 
Tőlük, az uj végrehajtási novella 
életbeléptetése óta ugyan be nem 
lehet hajtaui a kirótt bírságokat. 
Mivel pedig a rendbírságok elzá­
rásra át nem változtathatók, igy az 
elöljáróság! Ítéletnek semmi foga­
natja nincs és nem más, mint irott 
malaszt, amely ugyan egy cseppet 
sem képes megjavítani az iskolalá­
togatások statisztikáját.

Drága viz
Egy kisebb tejcsarnokban na­

ponta kishivatalnokokhól álló társa­
ság szokott uzsonnázni. Közben 
persze megvitatják a legfontosabb 
és legérdekesebb aktuális esemé­
nyeket

— Nehezen lehet már megélni, 
— mondja az egyik.

— Bizony-bizony. Képzeljétek, 
most már a viz ára is rohamosan 
emelkedik.

Ezt meghallotta a tejcsarnok tu­
lajdonosa és kétségbeesetten, ön­
feledten kiáltott föl:

Micsoda ? Megdrágult a viz ? Hi­
szen én akkor becsukhatom a csar 
nokomat.

IRODALOM MŰVÉSZÉT
AZ ÉLET.

Kávéházi dohányfüstben nóta szól,
Szőke asszony könnye csordul valahol, 
Barna gyerek nótázik a czigánynak,
Szőke asszony gondolatid hol járnak . . .

Kávéházi dohányfüstben csöndesség. 
Kifáradt már a czigánv, meg a vendég, 
Összetörött néhánv pohár, a vonó,
Uj sirhanton gyászfátyolos koszorú.

Kávéházi dohányfüstben uj nóta,
Szőke gyerek könnye csordul alatta, 
Barna asszony vidám, kacag, érzeleg, 
Kevés ember ismeri az Életet.

Soöky István.

A miskolczl színházban a héten 
mutatták be zajos sikerrel Farkas 
Imre „Iglói diákok“ czimü magyar 
daljátékát, mely a zsúfolásig telt 
színház közönségénél olyan feltétlen 
tetszést aratott, hogy az igazgatóság 
még kétszer műsorra tűzte ki. A 
siker oroszlánrészében Kormos Ilonka, 
Falussy István, Doktor János, Somiár, 
Gyenis osztozkodtak. A rendezés a 
legapróbb részletekre is kiterjedt és 
a pompásan összevágó előadásért 
Falussy mint rendező is, külön el­
ismerést én’

Sikerült, haegverseny. A So­
mogy Csurgói református főgim­
náziumi ifjúság a múlt héten rend­
kívül rikc't'lt hangversenyt rende­
zett, melyben nemcsak Csurgó és 
vidéke legelőkelőbb közönsége, de 
Horvátországból is sokan részt- 
vettek úgy, hogy a terem egy szép 
asszonyokból és leányokból kötött 
remek virágcsokorhoz hasonlított. Az 
egész estély Vida Károly igazgató 
tapintatos, előzékeny felügyelete alatt 
folyt le, aki mint a gimnáziumnak 
28 éve hazafias, lelkes vezetője, az 
ottani társadalom éltető lelke és 
minden nemes ügynek igazi barátja, 
a siker érdekében mindent elkö/e- 
tett és mint levelezőnk irja, ez estén 
egyik legszebb jutalmát nyerte fára­
dozásának, mert a műsor minden 
egyes száma zajos tapsokra ragadta 
a lelkes hallgatóságot. A műsorban 
dicséretes és elismerésre méltó sikert 
ért el a 25 tagból álló ifjúsági zene­
kar, valamint a 60 tagból álló ifjú­
sági vegyeskar, mely kitűnő preczió- 
val játszotta, illetve énekelte a 
„Malom az erdőben“ „Szerenád“ és 
„Éljen a haza“ czimü nehéz ének­
és zeneszámokat. Óriási tapsokat 
arattak Kreisler István Vili. o. és 
Raksányi Árpád Vili. o. tanulók 
által hegedűn, szinte művészi tö 
kéllyel játszott „Orosz románezok“ 
czimü duettek, melyeket meleg meg­
értéssel zongorán diskrélül kisért 
Rotter Béla. Magyar Ott már mono­
lógja szintén nagy tetszést aratott 
A legmesszebb menő elismerést 
azonban Angyal József, főgimnázium! 
tanár érdemli, aki nagy önfeláldo­
zással helyettesítette a jelenleg sza­
badságon levő Német zenetanárt és 
az ő tapintatos, erélyes vezetésének 
és fáradhatlan betanításának köszön 
helő, hogy az ének és zenekar ilven

művészi sikerrel végezte nehéz fel­
adatát. Hangverseny utón reggeli 
8 óráig láncz követező t, melyen az 
ifjúság a dicsőség mámorától el­
ragadtatva derekasan és fáradhatat­
lanul részt vett

A péc«i színházban Kövessy Al­
bert színtársulatának művészi elő­
adásaival a közönség annyira meg 
van elégedve, hogy nap-nap u ái 
megtölti a színházat, amit a derek 
igazgató azzal igyekszik viszonozni, 
hogy a fővárosi színházak összes 
újdonságait bemutatja.

Az országos színművészeti aka­
démia növendékei szombaton ját­
szották a „Constantin abbé“ czimü 
vígjátékot. Csillag Teréz tanárnő 
szakavatott és minden részletre gon­
dosan kiterjedő, lelkiismeretes ren­
dezése mellett. A növendékek a 
nehéz darab minden szépségét ér­
vényre juttatták és kiváló tanárukon 
kivüi, még Váradi Erzsi, Kápolnai 
Sári, Király Boriska és Salák Melka, 
a férfiak közül a czimszereplő Sugár 
Károly, N gy Adorján, László Tiva­
dar és Horváth István arattak jól 
megérdemelt zajos tapsokat, minden 
tekintetben sikerült játékukért

LOWY JÓZSEFilBE
{Budapest, ti., Fő-utoa 88. a*. (Pálffy-tér mellett) saját házában

A temető költészete.
Mikor a nagy világ zajától elvo­

nulva, az élet küzdelméből elgyö­
törve, kifáradva, néha mint egy benső 
szükségletnek érezzük szeieleiünk­
kel és kegyeletünkkel a holtak biro­
dalmát, a temetőt felkeresni, a gyász­
ban is bizonyos lelki hangulatot ér­
zünk, melynek harmóniáját nem szí­
vesen engedjük megzavarni Pedig a 
temetőkben nagyon sok olyan mű­
vésziében sírkőre, kereszt- és fejfára 
akadunk, mely vagy méreteiben, vagy 
otromba, stiltalan alakjával megza­
varja kegyeletes hangulatunkat és 
inkább szánalmas mosolyra, mint 
őszinte gyászra indítanak. A temetők 
gyászos poézisának, szomorú har­
móniájának, hangfalának emelésére 
most két kitűnő szobrászművészünk 
szövetkezett. Istók János és Lukdcsy 
Lajos ezzel az elismerésreméltó moz- 
naiomnial nemcsak a fent jelzett mű­
vészi czélt, hanem egy nrá'-ik nem­
zeti ezé t is akarják szolgálni azzal, 
kogy a magyarországi gyönyörű 
márvány és mészköveket feldolgoz­
zák és egyben a kőfaragó iskolák 
végzett növendékeinek is munkát 
adnak és átsegítik őket azon a hídon, 
mely a közönséges kőfaragást a mű­
vészi szobrász alkotásoktól elválasztja. 
E czélból a következő megszívle­
lendő felhívást intézték tájékozásul 
Magyarország népéhez:

Amennyire szépek és művésziesek 
a külföld temetői, a génuai, pisai, 
firenzei, római, párisi, müncheni stb., 
épp annyira elhanyagoltak a magyar 
temetők. Budapest temetőiben is 
kevés a művészi síremlék, de a vi­
dék temetői igazan sivárak. Minden­
féle, külföldről behozott tuczat kő- 
faragómunka, gránit obeliszkek, tört 
oszlopok, sima márványlapok állanak 
őrt az elhunytak sírjain. Egyedül az 
erdélyi protestáns temetőknek ad kü­
lönös keleti jelleget a mindinkább 
kivesző díszes kúpja fejfa.

Külföldön a művészet a temetők­
ben is megnyilvánul. Miivész és kö­
zönség egymást megtalálták mindig 
s ezért van az, hogy az útleírások­
ban külön figyelmeztetik az utazó 
közönséget a szomorú ország meg­
ható emlékeire. Ná'imk a tözön^ég

10 K-tól feljebb remek kivitelt! slrkin 
rendkívüli nagy válasitékban kapható.

Minden e it&ltmAba 
vágó munkák, teme­
tői javnáso'i vé - ó 
*ek és aranyoiáiou 
jntAnyuenn *• lelki- 
Ismeretesem kóasttl- 

nek.
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és a művész nem élnek együtt. A
művész műtermében zárkózik el s 
csak a pályázatok, tárlatok alkalmá­
val látja őket a közönség, amely 
bámulja őket, de fél is tőlük. Ugyanis 
az a vélemény terjedt el nálunk, 
hogy a művészi munka egyet jelent 
a roppant drágasággal.

S így a közönség inkább fedezi 
gyári munkával minden szükségletét. 
Ezért olyan nagyon szomorúak a 
temetőink

Mi, akik művészeknek valljuk és 
vallhal uk magunkat, elhatároztuk, 
hogy megkíséreljük közeledni a kö­
zönséghez Szeretnők, ha melegebb 
érdeklődést tudnánk kelteni a művé­
szet iránt, szeretnők kiszorítani a 
tuczatmunkákat a temetőkből. Nyer­
nénk vele mi is, de a közönség is 
nyerne.

Hadat izenünk annak a felfogás­
nak, hogy a művészi munka nagyon 
drága. Vállalkozunk arra hogy bárki 
részére, bármilyen anyagból művészi 
siiemléket készítünk ugyanazért az 
áréit, amennyit most a közönséges 
gyári árukért fizetnek. Ingyen készí­
tünk siremlékvázlatokat, ha közlik 
velünk az emlékre szánt összeget s 
a szükséges adatokat. Meghívjuk a 
közönséget műtermeinkbe, meghall­
gatjuk óhajtásaikat, bemutatjuk mun­
káinkat. Kérjük, látogassanak meg 
bennünket, szeretnők, ha közeled­
hetnénk egymáshoz.

Ezen tét vünkkel még egy másik 
nemze i czélt is akarunk szolgálni. 
Gyönyörű márvány-, gránit- és mész- 
köveink parlagon hevernek. Külföld­
ről jönnek a ki faragott kész kövek 
hozzánk és kőfaragó-iskoláink kép­
zett növendékei nem kapnak mun­
kát, ha az iskolát elhagyják. Uj fog­
lakoz sl keres kényszerűségből a 
legtöbb. Azt szeretnők elérni, ha 
megnyithatnók márványbányáinkat és 
képzett kőfaragóinknak munkát ad­
hatnánk.

A közönség közönyösségének meg­
törésére képekben is bemutatunk 
terveink közül egy pár síremlék- 
vázlatot. Többi terveinkről, amelyek 
szintén csak vázlatok, fénykép- 
albumot készíttetünk s azt vissza­
küldés kötelezettsége mellett az ér­
deklődőknek (teljesen díjtalanul) szí­
vesen megküldjük

Műtermeink Budapesten, a királyi 
vái bazárban, I., Ybl Miklós-téren, 
Ybl Miklós szobrával szemben vannak 

Istók János és L ukácsy Lajos,
szobrász-művészek.«

A legmelegebben ajánljuk ezt a 
művészi vállalkozást ugv olvasóink, 
mint a nagy közönség hazafias párt­
fogásába.

IIlléstől Glüc,Is
a legtökéletesebb emésztőpor.
KWacgiti ur emésztés*, fokozza a bél- 
műk dúst és otvAgyjavitólag hat, Ja­
valva a gy mór és bél legkülönbözőbb 
bánt.limainál, nőbe cm szt s eseté- 
bon, b<*licnyhőségnél, erjudösi savak 
► épz idősénél, c.v gytalunaagnal stb.

Kapható mndon nyógyszertárban.
N gy doboz ára 2 i\, próbadouoz 1 K.

1 Főraktár:

GLÜCK REZSŐ SmK~
Budapest, VMI., Rákóci-tér 2.

HIRES
a hétről.

Pálinkás gyermekek.
Nem az a főbaj nálunk, hogy a 

felnőttek isszák a minden mérgek 
édes mérgét, a pálinkát — ki mon­
daná, hogy ez is nem gyökeres baj 
— hanem az, hogy a gyermek is 
él vele. A gyönge, fejlődő szerve­
zetű gyermek. Ez is kulturkép a mi 
szép hazánkban, hogy nemcsak a 
felnőtt embert, de a gyermek-em­
bert is pusztítja a pálinka.

Tessék egy kissé elvegyülni a 
nép közé — vasárnap, amikor 
iszik. Mert vasárnap vagy a tem­
plomban van, vagy a korcsmában. 
De szívesebben és többet a korcs­
mában. Az Isten kevéssel beéri, de 
nem ad pálinkát, ellenben a buti­
kokban kicsi pénzért is sok pálin­
kát lehet kapni. Elmegy az apjával 
a gyermek is. A szemrágó pipafüst­
ben szerényen meghúzódik a pi­
szoktól zsíros fapad végén, s ha 
koronként feléje nyújtja az az apja 
a pálinkás üveget, nem löki el a 
szájától, hanem jót hajt belőle az 
alkoholizmus szárnypróbálgatása. Ha­
mar meglehet szokni, mert a pálinka 
égeti a gyomrot s az embernek ke­
vesebbet is kell ennie, mert a pá­
linkától jól lakik az ember. Egy 
jámbor falusi mondta nekem :

— Tessen elhinni édes ur, hogy 
ha reggel meg nem iszom egy 
déczivel, beteg vagyok, mint a 
főd ... De ha ittam, az étel sem 
kell, mer*, mer nem vagyok ehes...

Igen gyakori eset, hogy fiatal 
14 — 15 éves kamaszok beülnek a 
korcsmába, paprikát, meg ezukrot 
tétetnek a pálinkába s úgy isszák, 
közben pedig keservesen éneklik, 
hogy a császár katonának hívja 
őket, s hogy ez a világ ezudar ... 
Pedig a pálinka ezudar, nem a 
világ . . . Aztán fogy a pálinka, 
mind bambább lesz a képük a 
szesztől, részegen, betegen hazatán­
torognak és másnap nem tudja 
hasznukat venni az apjuk a mun­
kánál. De azért a kövcikező alka­
lommal megint elmennek, megint 
isznak, megint betegek, mig egy­
szer már annyira megszokták, hogy 
akkor betegek, ha nem isznak . . . 
Erről kell leszoktatni a népet és 
büntetni azt, aki a suhanezgyere- 
keket is már pálinkával itatja.

A hazajáró lélek.
Különös haláleset tartja most iz­

galomban egy biharmegyei kis ro­
mán község babonás népét. Atyás 
községben történt, hogy egy jómódú 
parasztgazda meghalt s annak rendje 
és módja szerint eltemették hozzá­
tartozói s a falu lakossága. A gyá­
szolók közt volt az elhunyt egyik 
legjobb barátja, Gityc Tógyer pa­
rasztgazda is, aki a többiekkel 
együtt igaz szívvel megsiratia az 
elhalt Pap Tógyert. Temetés után, 
falusi szokás szerint, nagy lakomára 
gyűlt egybe a gyászoló közönség. 
Jó étel es italok mellett igyekeztek 
elfelejteni a nagy gyászt, amely a 
családot és a községet érte. Boro­
zás közben Gityc Tódor, az elhunyt 
barátja egyszerie csak felemelkedett 
helyéről s egy nagyot tüsszentve,

hirtelen a szivéhez kapott s holtan 
terült el a földön. A babonás gyá­
szoló közönség megriadva rebbent 
szét ene a tragikus jeleneire s a 
falusi öreg asszonyok rémült arcz- 
czal sugdosták egymásnak a hirt, 
hogy Gitye Tógyert megölte az el­
hunyt jóbarát hazajáró lelke. A ba­
bonás népen annyira erőt vett a 
félelem, hogy alig akadt ember, aki 
a hirtelen elhalt Gitye Tógyert fel­
szedje a földről Az orvosi vizsgá­
lat agyvérlolulást állapított meg a 
halál okául. A falusi babonás nép 
azonban vakon hisz abban, hogy 
G.tye Tógyert vitték el a másvi 
•ágra és most hazajár a lelke.

Indesz bűntársa Szegeden.
A múlt hét végén a Szeged-állo­

más rendőrsége figyelmét fölhívták 
egy bajusztalan fiatalemberre, aki a 
Budapest felé haladó vonatra akart 
fölszállni. Igazolásra szólítottak, mire 
az Nagy József nevet mondott be. 
A nála talált, tolvaj nyelven írott 
levelekből azonban megállapították, 
hogy Lederer Jánosnak hívják és 
budapesti ember. Találtak a rendőrök 
nála egy csomó álkulcsot is, amire 
persze a fiatalember még gyanu- 
sabbnak tűnt föl.

Igazolta a gyanút a Budapestre 
küldött sürgönyre megérkezett vá­
lasz, amely szerint Lederer József 
országos tolvaj, aki lopásért hét­
szer volt már büntetve. Álnevek 
alatt bujkál az országban és követi 
el bűncselekményeit. Most is kerülő 
utón akart Nagyváradra utazni, 
ahonnan, mint ittas állapotban az 
Indóház-tér egyik korcsmájában ki­
jelentette, nagy pénzzel akart vissza­
térni.

Ezideig két bűncselekmény nyo 
nvtékos gyanúja terheli, amiket a 
hírhedt Endesz Árpád egyik czin- 
kostársával, Scherer Károly oiszá- 
gos betörővel együtt követett el. A 
szegedi rendőrség letartóztatta és 
átkisérteti az egri királyi ügyész­
ségnek.

Uj találmány.
Úgy a háztartásokra, mint gyár­

telepekre, de kiváltképpen, magá­
nyosan lakó enyénekie fontos, uj 
találmány a Willax kávék cz’<a, 
nrelvnck darabja csak 4 fillérbe 
kerül és forró vízben, vagy tejben 
felöl tva, azonnal kész egy zamatos 
és jóizti csésze fekete, vagy tejes 
kávé, anélkül hogy ezukrot is kellene 
hozzá tenni. Ez a szenzácziós talál­
mány már nemcsak nálunk, hanem 
a külföldön is folyton terjed és 
könnyű készítési módja miatt, ál­
dása lesz az emberiségnek.

x A Magyar Nemzeti Zeneiskola
3 havi ingyenes (teljesen díjmentes) zenei 
oktatásban részesít mindenkit hetenkint 3 
órában, aki bárminemű hangszevszükség- 
letéi a Sternberg Armin és Testvére cs. 
és kir. udv hangszergyárában szerzi be. 
Felvételi utalványt a fenti ezég minden 
vevőjének, a hangszer árára való tekintet 
nélkül készséggel kiszolgáltat.

Dr,Wcí$5así3m!:ZRnaio:mmB.-T.

lüdöbsteí ambit atorioma
VI. kerület, Délibáb-nícza 23. ssám

Betegfelvétel és rendelés:
d. e, 9—12-ig, d. n. 2—5-ig.
Igazgató főorvos; Dr. Wallenstein József.

3. oldat

Nvilttér.

cs. és kir. ndv. ímngszergyár 
központi fGüzletéksn

JAiay.

BUDAPEST,
VI. ksr„ Rákóczi-üt 36. sz. alatt!
kaphatók a legtöbb és 
legoícsóbi? hfsntiszei'ek.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK minden 
czikkről kölön-ktüön jelennek 
meg. Érdeklődőknek kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetnek.
KITÜNTETVE! A m. kir. kormány 
által állapított „Millenniumi állami 
éremt-mel melvet a hangszer-csoport 
összes versenyzői közül kizárólag 

csakis ezégünk nyert el.

22 ú,É Op «2 2 561 dl tu is*, $3,^
briliiánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt 
latinát legmagasabb árban vészéit. Bril- 
ánsokért többet fizetek, mint amennyiért
újonnan vették. Schiller leídor, Sip-tiisi 8

Eladta a saját fényát,
A temesvári, majd a versed, leg­

utóbb pedig a pancsovai rendőrsé­
get hosszú idő óta egy olyan üev 
foglalkoztatja, amelyhez hasonlót 
aligha láttak papírra vetve a rend­
őrségnek tisztviselői, akik pedig 
ugyancsak sok aljas, sö<ét uolgát 
az éleinek ismerhetik. Suiyos vád­
ról van szó. Egy anya ellen a saját 
lárya azt a vádat emeli, hogy 
pénzért eladta őt egy nyilvános 
mulatóhely tulajdonosának. Az ügy 
részleteitől a következőkben refe­
rálunk :

Van annak már legalább hat hó­
napja, hoay a temesvári rendőrség
egy verzióról értesült, amely szerint 
áliiíólag egy Temesvárod szolgálat­
ban volt fiatal cselédleányt elcsaltak 
egy verseci nyilvános mulatóhelyre. 
A rendőrség próbált nyomozni az 
ügyben, de hosszú ideig nem tudott 
eredményt felmutatni. Nemrég az­
után érdekes fordulat történt. Perge 
Györgyné annak idején inchádiai, 
jelenleg kornyarévei lakosnő, aki 
akkor a mehádiai pénzügyőrség 
szakácsnéja volt, feljelentést' tett a 
lugosi csendőrségnél. A feljelentés­
ben elmondotta, hogy az ö leánya, 
Perge Anna tizennyolc éves cseléd- 
leány, miután állítólag különböző 
tárgyakat lopott hazulról, eltávozott 
és ő azt hiszi, hogy a temesvári 
cselédelhelyező-intézetnek egyik al­
kalmazottja vagy üzletvezetője, Ré­
vész Lajos, az ő leányát egy nyil­
vános hely tulajdonosának eladta.

A feljelentés a temesvári rendőr-

r ÓRÁS É}& ÉKS^EHOZLGT ~§H|

Löw Stóndoi* Budapest
Ü Cs. és Kir. Fenccgc József föhercxeg udvari szállítója.

5Bseí-3SrK<>JKe>ms.'6» 8M*
9

Legjobb munka és kitűnő hnyag írásbeli jótállás mellett. — Saját ékszer- és óramühety. — Méltányos árak. A magy 
kir. államvasutak és a m. kir. poita- és távírda szerződött óraszállitója. •— Képes árjegyzék ingyen és bérmentve
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ség kezébe került, amely azt igen 
gyanúsnak találta. Gyanúsnak találta 
pedig azért, mert a rendőrség Pergc 
Alma után nyomozott, róla hallotta 
hogy elszállították valahová. Közben 
a temesvári rendőrség megkeresett 
több délvidéki rendőrséget, hogy 
nyomozzanak a leány után. Verse- 
cen kiderítették, -hogy Perge Anna 
néhány hétig Dobos András versed 
éjjeli mulatóhelyén tartózkodott és 
onnan Pancsovára került, ahol szin­
tén egy hasonló helyen van. A pan* 
csovai rendőrkapitányság csakugyan 
meg is találta Perge Annát, ki is 
hallgatta és Perge Anna a pancsovai 
rendőrség előtt azt a szenzádós, 
mondhatnék megdöbbentő vallomást 
tette, hogy őt Dobos András versed 
mulatóhely-tulajdonosnak nem Ré­
vész Lajos, hanem a s*ját édesanyja 
adta el nyolcvan koronáért

A leány eme vallomása nyomán 
most már a Kotnyaréván időző 
anya ellen indult meg a vizsgálat, 
amelynek, úgy lehet, még érdekes 
fejleményei lesznek.

Közgazdaság,
Első Leánykiházasitó-Egylet 

mint szövetkezet. (Gyermek- és 
életbiztositó-imézet Budapesten, VI., 
Teréz-körut 40—42. Alapittatott 
1863) Folyó év január havában 
1,827.800 korona értékű biztosítási 
ajánlat nyujtatott be és 1,606.300 
korona értékű uj biztosítási kötvény 
állíttatott ki. Biztosított összegek 
fejében f. évi január havában 
138.743.59 korona és az intézet 
fennállása óta 15,380.626.27 korona 
fizettetik ki. Ezen intézet a gyer­
mek- és életbiztosítás minden nemé­
vel foglalkozik a legolcsóbb díj­
tételek és legelőnyösebb feltételek 
mellett

Mikszáth-jubileum és Adria biz 
tosl-tótársulat. Az Adriai biztosító­
intézet, mely 1838-ban alapittatott 
és csaknem alapítása óta hazánkban 
is jelentékeny és üdvös tevékenysé­
get fejt ki, Mikszáth Kálmánt jubi­
leuma alkalmából magyarországi 
igazgatósági tanácsosává nevezte ki. 
E kinevezés által azt a nagy rokon- 
szenvet óhajtotta kifejezésre juttatni, 
amelylyel Magyarországot a kultu­
rális ünnep eltölti.

iz Angyalföld titkai
7 (Regényv
A korcsmáros a fülénél fogva 

előráncigált egy serdülőiéiben levő 
legénykét a söntés mellől, aki ott 
mélyen elaludt és már horkolt.

— Pista, szaladj át a Hungária- 
ut 119. szám alá; a hátulsú lép­
csőn felmégy és ott megkérdezed, 
hol lakik Barkás Dénesné. (Ez volt 
a postás igazi neve.) Mondd meg 
neki, hogy az ura itt fekszik tökré­
szegen, jöjjön el érte és váltsa ki.

— Szépen jön az, — gúnyoló­
dott a Nagyságos. — Majd fütyül 
az jönni 1

— Persze, hogy jönl Ismeremén 
jól, olyan, mintha készpénz volna; 
mint az Ámen a prédikáció után.

— Mer’ az jó asszony 1 — da­
dogta mámorosán a Postás.

— Jó asszony? — kiáltotta bele

rekeldten a Poéta. — Hát olyan is 
van ? Aki hiszi...

Azután felkacagott, úgy, hogy a 
könyei is belecsordultak.

— Ez bizony jó asszony — bi 
zonyitotta a fekete Jássz. — Hüsé 
ges, mint a nap az éghez 1 Fogadok 
két kupica gugyiba, hogy nyomban 
eljön az uráért No, ki tartja velem 
a fogadást?

A Poéta megrázta szőke sörényét, 
tenyerébe hajtotta a fejét és bele­
bámult a nagy semmibe. De a 
Nagyságos tartotta a fogadást, ke­
zet fogott a Jássz-szal, jeléül annak, 
hogy a szavát állja. Azután mind­
nyájan kíváncsian lesték: jön e vagy 
nem?

A hangulat ismét emelkedett; 
ostoba, durva megjegyzések, vaskos 
célzások röpködtek a borgőzös le­
vegőben. Mindegyik mondott va­
lami becstelen asszonytörlénetet az 
életéből, melyen a többiek szinte 
henteregtek a kacagástól. A korcs­
máros pedig a schanknál jegyez 
gette, kinek mennyi az adóssága.

Ezalalatt a Pista gyerek álmosan 
baktatott a homokbuckákon át a 
Hungária ut 119. számú ház felé. 
Mikor odaért, a gyéren világított 
szűk udvar rozzant hátulsó lépcső­
jén felkapaszkodott. A folyosóra 
érve, egy ajtó hasadékán világossá­
got látott pislogni és kopogtatott.

— Itt lakik Barkás Dénesné? — 
kérdezte éretlen, rikácsoló hangon.

Az ajtó megnyi.t és a tisztára 
súrolt és vakító fehérre meszelt 
konyhanjtóban megjelent egy sze­
gényesen, de megepő tisztán öltö­
zött nő. A konyha közepén levő 
tarka viaszos vászonnal terített asz­
talon egy szegényes petro eum-lámpa 
égett; a gőzölgő tál mellett az asz­
talnál három mesterlegény féle alak 
ült.

— Maga a Batkásné ? — kérdezi 
Pista.

— Én vagyok; mit akarsz fiam ?
— Az édesapám azt üzente, hogy 

az ura. ..

—- ügy ? — Az asszony egy hir 
télen mozdulattal betette maga után 
az ajtót és a folyosón maradt a 
legénykével a sötétben, nehogy a 
konyhában levők is meghallhassák 
a hozott üzenetet.

— Azt mondta az édesapám, aki 
korcsmáros a „Vig munkásához, 
hogy jöjjön el az uráért és hozza 
haza.

— Talán valami baja esett me­
gint?

— Nem tudom, én csak annyit 
láttam, hogy az asztal alatt hen­
tereg.

— Istenem I talán beteg ?
— Nem hiszem; inkább talán 

részeg. Megártott neki a sok ital. 
Hát jön, vagy nem jön?

Folytatása következik.

Kiadja:
A „tw 1.0" UJSAGVÁLLALAIA.

9Kézimunkát.
előrajzolt, kezdett és kész kivitelben 
u. m. hozzávaló kelmék és anyagok 
legjobban és olcsó árban kaphatók.

€3 ertler Adolf,
kézimunka iparos és mürajzolőnál

VIII. kér., József körnt 75 szám.
w Elsőrendű Stracz-gamni 
(Asziragán) minden színben

1 Motring 10 dkgr. 1 kor. 
Vidékre árjegyzéket ingyen küldök.

Legjobb benzinmotoros 
esép!ö"kész!etek csakis

Kállai Lajos motorgyárában
Budapest, VJ., Gyár-utcza 28.
Kaphatók. — Tessék dtsslóárlapot kérni

? Hol találEoziinR ?
Ezinős^eR, lr<5" és m8r3szcR hlMkozd Rehe;

jjjSsár lEJEÖli1 ftetáza
BUDAPEST, Erzsé&et-körüt 6, szám,
ahol az ö'fres hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a Icginéltányossabb árban számíttatnak.

BÚTOR.
Árverésen vett régi és ui, legol- 
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai Íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlő- és 
url szobák, angol bőrgarnitú­
rák, ezalongarnlturák, sző­
nyegek, csillárok, petro'eum- 
lámpák, olajfestmények és 
Irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Ancsel és társánál,

Dob-utcza 22,

OSTENDE-KAVÉHÁZ
RÁ ÓCZI-UT 0.

Előkelő családok talál ozobelye.
Remek hideg vacsorák, melyet házilag francai* 

szakácsom által ksszittotele
Esténként

Győri Vörös Miska
a közkedvelt cigányprímás teljes zene­

karával hangversenyez
Szives pártfosást kór

Gross Ödön
Telefon; 3-68, 85-40 Ö

znk tulajdonosa.

Téli Ifirdőknra
A Bndal Sit -Tukéesfllrdő rpgvszállodáfá- 

ban és Therraal-s állovában, 
lakás teljes ellátással naponként 10 koro­
nától feljebb. Minden szói étól «tölt fo­
lyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Termé­
szetes forró-, meleg- kénes forr sok, iszap­

borogatások. Prospektust küld a 
Sxt.-I nkí.csltrdő B T Baűapest, Budáit 

Kristály forrásásványviz étvágyat javil
nvnnsnrrnn«,Ásf mPfrtknrMIvOZ

bérel
egy ócska zongorát vagy planlnót és

«ST Mem kell többé kávét főzni, v 
„98 sem cukrot venni!

* forró vízben vaotj tejben feloldva, azonnal teljesen kés? 
Mmatoséslyyólóanjóizú fekete-vágy tejesnavét nyújt

DARABJA % FllŰR. MltiDEIiÜTÍ KAPHATÓ.
KÁVÉ RÉSZVÉtiyrÁRSASÁG. QVDPiP CStTí
hk>dq:vi.vAczi-ut telctoh ízt - e.

havonta 12.— vagy lő— korona köicsör.dijat, végre 
pénzéi kú-dbt tóm órája nincsen.

WK EB, £1
havonta 20— koronái kan egy kiváló gyártmányú, 
tegmoderna*->, érczpanczél őkés kere.-zthuros. uj 
zongorái vagy píanmót nem ír alá váltót nem állít 
kezest. n«m IckölcezeMje banuszövelkezctnek és 
Idővel mégis tulajdona lesz a zongora ' n ideális 
szolid, liberális módon kapható kizárd v$.m csak

.MUSICA' részvénytársaság
(Igazító STERNBERG DEZSŐ) 

sengoraeladérl és kfilcsänsö telepén f alon télcsér- 
nélküli legtökéletesebb grantnlou- és müvésrlemezek 

loelárueltása

Budapest, VI., Teréz-Körnt l. sz. alatt
I (Király-e aerok, ** Ország leneak-idemlo közelében)
j Telető» 4—81» ••• Telefon 4 — 01#
I Zongorák becserélése, Javítása. hacyeláaa legknláu-Zongorák becserélése, Ji

•ebbe* — Ponti rondsser kedvezmenyébau egyelőre 
esek a lóvémban laJték résiestUnek

Bem érdemes ran
BUDAPEST, Tbököly-át 20.

Ha 12 ferintér rendelhetek divatos 
Előnyt, Jelöltöt vasy léli kabátot 
unom n?apjuszövítbel mértén ui n.

í J. férfi-szabó mester
I. em. Vidékieknek mintát bérmentve 

=-■■= küldök. =====
Nyomátott a .Glóbus* müintézet és kiadóvállalat részvénytársaság kőrtorgógépén Budapnetcn, VI. Aradl-u cza Á sz.


